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Školy a školská zařízení zřizovaná městem - MŠ 

Město Kostelec nad Orlicí zřizuje dvě mateřské školy – MŠ Krupkova a MŠ Mánesova.  

V MŠ Krupkova je v aktuálním školním roce umístěno ve třech třídách 77 dětí. Ředitelkou 

mateřské školy zůstává p. Eva Myšáková. 

V MŠ Mánesově je umístěno 109 dětí rozdělených do pěti tříd. Ředitelkou mateřské školy 

zůstává Bc. Petra Zakouřilová. 

Celkem je tedy umístěno v 8 třídách našich mateřských škol 186 dětí. 

 

 

 



Do 1. tříd základní školy Gutha-Jarkovského Kostelec nad Orlicí nastoupilo v roce 

2014 celkem 66 žáků. 

Úpravami školní budovy v Drtinově ulici Na Skále byl dovršen program rekonstrukcí 

zaměřených na úspory energií, zateplení, výměny oken a topných systémů. Práce 

proběhly v letních měsících podle harmonogramu bez narušení činnosti školy. 

Nejdůležitější investiční akcí školy roku 2014 bylo vybudování šaten pro žáky 2. stupně 

v prostoru mezi budovami Na Lávkách a na náměstí. Škola tak naplnila hygienické  

Školy a školská zařízení zřizovaná městem - ZŠ 

normy, zvýšila úroveň 

zabezpečení osobních 

věcí a splnila tak 

opakující se požadavky 

rodičů a žáků.  

Výstavba byla započata 

v červnu a práce byly 

dokončeny s tříměsíčním 

zpožděním, což vedlo 

k výrazně delšímu 

omezení výuky oproti 

předpokladu. 



Byly dokončeny úpravy infrastruktury počítačové sítě a současně došlo k dílčí výměně 

výpočetní techniky pořizované z evropských projektů od roku 2009. Financování škola 

z velké míry zajistila opět vlastními aktivitami v oblasti evropských fondů, a to 

partnerstvím v projetu ICT do škol společnosti Centrum for modern education. Tento 

projekt rovněž umožnuje s dosahem do roku 2015 vzdělávání pedagogů školy a tedy 

další rozvoj jejich kompetencí v oblasti ICT. 

Vedení školy se podařilo získat dotaci na financování školního psychologa, který působí 

na škole od června a výrazně napomáhá při řešení situací vyžadujících odborný 

psychologický náhled, sleduje individuální potřeby žáků, reaguje na podněty rodičů i 

pedagogů. Na tyto specializované služby se škole podařilo zajistit financování i na rok 

2015. 

V květnu 2014 proběhla hloubková inspekce, jejímž výsledkem je inspekční zpráva, 

ze které je zřejmá vysoká kvalita práce školy, ale zároveň také upozorňuje na oblasti ke 

zlepšení. 

Škola nadále vzdělává žáky z rodin žadatelů o mezinárodní ochranu, které mají zázemí 

v místním pobytovém středisku.  

 

Školy a školská zařízení zřizovaná městem - ZŠ 



Demografický vývoj  
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Přehled počtů dětí nastupujících do 1.tříd 



 

 

 

Dům dětí a mládeže je další příspěvkovou organizací, kterou město zřizuje. Toto 

školské zařízení poskytuje vzdělávací aktivity a nabízí co nejširší a nejpestřejší paletu 

zájmového vzdělávání pro naplnění volného času. Pravidelná zájmová činnost se 

uskutečňuje v 77 zájmových kroužcích a klubech, je zde zapojeno 828 účastníků. 

Pravidelná činnost je vždy zahájena v měsíci září a trvá do konce května, poté je 

provozována prázdninová a táborová činnost. Kromě interních zaměstnanců jsou zde 

zapojeni externí pracovníci a dobrovolníci. Příležitostnou zájmovou činností jsou dále 

výukové programy, kurzy a další akce pro veřejnost. Ve funkci ředitelky zůstává            

p. Mgr. Bc. Petra Hladká. 

  

Základní umělecká škola F.I.Tůmy poskytuje základy vzdělávání v jednotlivých 

uměleckých oborech, hudebním, výtvarném, tanečním a literárně dramatickém. 

Vzdělává se zde 456 žáků (81 v tanečním, 116 ve výtvarném, 0 v literárně dramatickém 

a hudební obor navštěvuje 259 dětí, 224 z nich individuálně). Na škole, která má 

odloučená pracoviště ve Vamberku a Častolovicích, působí 16 interních a 5 externích 

pedagogů. Žáci se dobře zapojují do kulturního dění ve městě (např. kostelecké 

posvícení, vánoční ulička, setkávání klubu důchodců a svazu postižených civilizačními 

chorobami) a účastní se soutěží od školních až po národní kola, kde se většinou 

umisťují na předních příčkách, dále koncertů, přehlídek a dalších vystoupení. Škola 

městu vychází vstříc a je nápomocna při kulturních akcích pořádaných městem, jsou zde 

v rámci programu umístěna v tanečním sále divadélka pro děti a budova slouží i jako 

zázemí pro hudebníky na hudební festival F.I.Tůmy. Ve funkci ředitelky zůstává            

p.  Mgr. Jana Polnická. 

 

 

 



Obnova kulturních památek ve městě 

 V roce  2014 město jako vlastník kamenné sochy sv. 

Vincence Ferrerského ochránilo restaurováním tuto 

kulturní památku datovanou k roku 1753. Restaurování 

provedl ak. sochař Jiří Švec z Prahy.  

       Z dotace MK ČR proběhla výměna dvou dožilých oken 

bez vitráží na lodi kostela sv. Jiří. Práci  provedl Josef 

Dvořáček, dřevovýroba  z Borovnice.  

 

 

V ulici Mánesova byla v roce 2014 provedena obnova  

studánky (pítka).  Zakázku restaurování  pískovcového 

kamene a doplnění prvků provedla firma Sršeň Jan, 

ZAHRADY, Potštejn.     



Noc v Oborohu 

Město Kostelec nad Orlicí a Sdružený klub Rabštejn pořádali ve Sdruženém klubu 

Rabštejn v Kostelci nad Orlicí další ročník Noci v Oborohu.  Koncert k 25 rokům 

Oborohu proběhl v sobotu 25.01. 2014 v Kostelci nad Orlicí. Akce dostala název NOC 

V OBOROHU a kromě kapely samé na ní vystoupili též František Černý s Michaelem 

Vašíčkem z  Čechomoru  a  s filharmoniky z Pardubic se  smyčcovým  tělesem  Corvus 

Quartet. Na závěr večera se 

vrátil  na pódium  odnož  

Oborohu Fork  s  písněmi 

Rolling Stones, Creedence 

Clearwater Revival, Boba 

Dylana a Jimiho Hendrixe. 



 

 

23. Setkání Kostelců v Kostelci u Holešova 

 

 

 

Každoroční setkání se uskutečnilo 14. 06. 2014. Na této akci se setkali zástupci 

měst, obcí a městských částí ČS a tentokrát i Slovenska mající ve svém názvu 

Kostelec či Kostolec. Naše město reprezentovali účinkující ve sportovním programu, 

konkrétně v malé kopané, florbalu, stolním tenise a hasičské soutěži. Štafeta konání 

setkání byla pro rok 2015 předaná do Kostelce Na Hané.   



               

 

            

             
  

13.  září 2014 přivítalo město na již 12. ročníku kosteleckého posvícení vzácnou 

návštěvu. Tou byla čtyřčlenná delegace v čele se starostou spřáteleného partnerského 

města Zeulenroda – Triebes panem Dieterem Weinlichem. Hosté byli oficiálně přivítáni 

starostou města, prohlédli si radnici, shlédli vystoupení mažoretek a část kulturního 

programu. Po společném obědě si prohlédli i pejsky z útulku Lukavice, na než mezi 

sebou vybrali 60 EUR, které poté předali majitelce útulku. Dále jejich cesta vedla na nově 

vybudované dětské hřiště na Příkopech, na kostelecký sportovní desetiboj a na Nový 

zámek na setkání majitelů a příznivců vozidel zn. Trabant.  Tady jim byla připravena taky 

prohlídka zámeckého interiéru s výkladem. jjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjj 

 

  

 
 

  

               

 

            

             

Delegace partnerského města Zeulenroda – Triebes z Německa 

                        na multižánrovém hudebním festivalu 2014 

  

 
 

  



Šumná Orlice 
Již 10. ročník se konal ve dnech 06. – 07. 06. 2014. Návštěvníci a účastníci Šumné Orlice 

zhlédli dva díly z cyklu Šumné stopy - Slovinsko v pátek v SK Rabštejn a byla zahájena 

výstava v informačním centru Slavné vily Slovinska. V sobotu odstartoval cyklovýlet po 

památkách (Doudleby nad Orlicí – synagoga, Potštejn – Kovářův dvůr, Rybná nad 

Zdobnicí – Obrazová galerie, Vamberk – židovský hřbitov, Doudleby nad Orlicí – zámek, 

Kostelec nad  Orlicí). V podvečer sobotního večera zakončil Šumnou Orlici koncert Fat 

Old Sun/Pink Floyd Revival. 

 



 Poděkování za reprezentaci města 
27. 06. 2014 poděkovalo vedení města za reprezentaci žákům Základní školy J. S. G. 

Jarkovského za nastudování divadelního představení Vadí – Nevadí.cz. Tento projekt 

vznikl během dvou let. Úspěšnou premiéru představení v Praze v divadle Archa bylo 

možné zhlédnout v únoru roku 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

23. 10. 2014 proběhlo v obřadní síni městského úřadu ocenění hráčů SK Klackaři za 

získání titulu Mistrů ČR v T-ballu U 10. 

 

 



Kostelecký multižánrový hudební festival 
12. Kostelecké posvícení a XI. Hudební festival F. I. A. Tůmy se konali ve dnech 12. – 14. 

09. 2014. Zahájení multižánrového hudebního festivalu proběhlo v pátek ve Sdruženém 

klubu Rabštejn koncertem Cigánski Diabli. V sobotu byl program zahájen Kosteleckým 

desetibojem a poté již samotný kulturní program na Palackého náměstí, kde mj. vystoupili: 

mažoretky, hudební skupina Cate, Věc Makropulos, Dechová hudba při ZUŠ F. I. Tůmy, 

Divadýlko z pytlíčku, Dětský pěvecký sbor Kvítek a charismatická zpěvačka Lenny. Konala 

se též umísťovací výstava psů z psího útulku Lukavice. 

Hudební festival skončí v neděli v chrámu sv. Jiří, kde od 17:00 hodin vystoupí Bohemia 

Saxophone Quartet a Komorní sbor Siloe.  Doprovodným programem byla výstava v Klubu 

seniorů Pohoda pod názvem Staré zlaté časy? Jednalo se o „procházku historickými 

fotografiemi Kostelce nad Orlicí. Kromě vlastního hudebního programu a řemeslného 

jarmarku nabídlo posvícení i bohatý doprovodný program s celou řadou překvapení tak, 

aby zde našli zábavu všichni návštěvníci posvícení. Tento projekt finančně podpořil 

Královéhradecký kraj. 



9. Vánoční ulička 
Adventní jarmark se konal první adventní neděli 30. listopadu 2014. 

Celý den byl ve znamení kulturních zážitků pro všechny generace. Rodiny s dětmi  

i všichni ostatní mohli obdivovat unikátní dřevěný kostelecký betlém řezbáře Aleše Fajfra, 

který bude vystaven do 6. ledna v budově Městského úřadu. Vánoční atmosféru navodilo 

kvarteto Základní umělecké školy F. I. Tůmy spolu s hudebním doprovodem paní Jany 

Polnické. Tóny pianina mohl rozezní úplně každý návštěvník Kosteleckého betlému, a to 

až do 6. ledna. Klub seniorů Pohoda se proměnil ve výstavní síň s fotografiemi 

kosteleckých „junior“ fotografů a jejich pohledem na současný Kostelec přes hledáček 

fotoaparátu. Návštěvníci mohli shlédnout zajímavé foto záběry města a jeho 

každodenního života v příjemném prostředí. Výstavu otevřel starosta města pan 

František Kinský a je možné si jí prohlédnout až do 14. prosince. Poklidný sváteční 

podvečer zpestřilo vystoupení hudební skupiny Song v kostelíku J. A. Komenského. 

Stovky lidí v podvečer přišly na slavnostní rozsvícení vánočního stromku. Pro děti byl 

připraven program v podobě vystoupení Dětského pěveckého sboru Kvítek. Ten se ujal  

i odpočítávání času rozsvícení stromu společně s Františkem Kinským, k čemuž se 

následně přidali i diváci. Závěr večera byl pak ve znamení čertů, Mikuláše a anděla.  

 

 

  



Propagace Kostelce nad Orlicí 
Zvukový průvodce 

Na webových stránkách města Zvukový průvodce o zajímavostech našeho města, který se 

postupně bude rozšiřovat o další památky a zajímavá místa v Kostelci nad Orlicí. 

https://www.youtube.com/watch?v=eUmLi4_0uWg 

 

Kostelec v historických fotografiích – 2. díl 

 

V srpnu 2013 vydalo Město Kostelec nad Orlicí  

první soubor s šestnácti pohlednicemi z let 1908  

až 1949. V červenci 2014 navázal na úspěšný  

 již vydaný soubor historických pohlednic druhý díl. 

 

Stolní kalendář 2015  

Město Kostelec nad Orlicí připravilo stolní kalendář pro rok 2015, jehož tématem jsou 

historické fotografie města. Kalendář bylo možno zakoupit v informačním centru Kostelec 

nad Orlicí, přičemž během 1 měsíce byl zcela vyprodán. Dále byly vytištěny malé 

kalendáříky a plánovací kalendáře pro rok 2015. 

 

 

 

. 



Tělovýchova a sport, využití volného času  

 

V roce 2014 byl vyhlášen grantový program města s názvem: Program na podporu 

sportu, kultury a využití volného času. Jeho cílem bylo podpořit organizátory a spolky 

zabývající se volnočasovými aktivitami dětí a mládeže v jejich činnosti se zaměřením 

na maximální využití volného času, dále podpořit nestátní kulturní organizace či 

sdružení v oblasti hudební, literárně dramatické, výtvarné, fotografické a taneční. 

Rozpočtovaná částka 500.000  Kč. Z rozpočtu města Kostelce nad Orlicí. Celkem bylo 

podpořeno 18 projektů. 

 

Dalším grantovým programem byl Grant Federal – Mogul Friction Products a.s. 

s názvem: Podpora sportu, kultury a volnočasových aktivit pro děti a mládež pro rok 

2014. Jeho cílem bylo podpořit nestátní kulturní organizace či sdružení v oblasti 

hudební, literárně dramatické, výtvarné, fotografické, taneční, spolky zabývající se 

volnočasovými aktivitami dětí a mládeže v jejich činnosti se zaměřením na maximální 

využití volného času. Rozpočtovaná částka 75.000  Kč. Celkem bylo podpořeno  

21 projektů. 

 

Grantová komise rozdělila finanční prostředky z výtěžků z loterií a sázek pro rok 2014. 

Částka ve výši 500 000 Kč byla rozdělena 13 organizacím. 

 

 

 



Městská knihovna Kostelec nad Orlicí 

Městská knihovna je pověřenou knihovnou Královéhradeckého kraje, která 

zajišťuje servis pro obecní knihovny ve svém územním obvodu. V oblasti Kostelec 

n. O  zahrnuje 26 knihoven včetně 3 profesionálních Týniště nad Orlicí, Doudleby 

nad Orlicí a Častolovice. Na  tuto činnost obdržela knihovna na rok 2014 grant od 

Královéhradeckého kraje ve výši 375 000 Kč. 

V roce 2014 proběhlo ve výstavních prostorách knihovny pět výstav, dvě z nich 

byly zahájeny vernisáží – výstava p. Z. Kolářského aj. Doležala. V knihovně 

proběhlo 15 vzdělávacích akcí z toho 13 výtvarných dílen pro žáky základní školy, 

1x on-line katalog a přednáška Domácí hospic. Kulturních akcí, což jsou kromě 

vernisáží také návštěvy mateřských škol a prvních tříd ZŠ proběhlo dvacet jedna. 

V knihovně je zaregistrováno 959  čtenářů, z toho 336 dětí. 8610 návštěvníků si 

za rok 2014 půjčilo celkem 31780 knih a časopisů. Celkový počet návštěvníků 

knihovny byl 17360 – tedy návštěvníků všech evidovaných případně placených 

akcí.  



 

 

 

 

 

 
Konec prezentace. 

 

Děkuji za pozornost.  

 
Předkládá:  Ing. Veronika Stavrinou 


